

**ФЕНКАНІН Андрій**

слухач магістратури за спеціальністю  
«Адміністративний менеджмент»

(науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри державного і  
муниципального управління Кривокульська Н.М. )

## **ФУНКЦІОНАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ В СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ЕКОСИСТЕМИ**

Екосистема як складова навколишнього середовища, постійно зазнає впливу економічних, виробничих та ін. факторів, які справляють вплив на нього. Тому здійснення соціально-економічних реформ в Україні, зорієнтованих на забезпечення належної якості навколишнього природного середовища і прийнятних умов життя населення, потребує вирішення проблем охорони довкілля, передбачення настання стихійних лих, діагностики аварійних ситуацій. Цього можна досягти шляхом удосконалення функціональної діяльності державної служби України з надзвичайних ситуацій та зокрема Управління ДСНС в Тернопільській області (далі Управління) в сфері забезпечення безпеки екосистеми.

Забезпечення безпеки екосистеми в області, здійснює Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Тернопільській області, яке є територіальним підрозділом апарату Державної служби надзвичайних ситуацій України і в межах наданих повноважень забезпечує реалізацію на рівні Тернопільської територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту (ЄДС ЦЗ) заходів у сфері цивільного захисту, виконує функції державного нагляду (контролю) за додержанням та виконанням вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, за діяльністю аварійно-рятувальних служб, реагування на надзвичайні ситуації та події.

Управління під час виконання покладених на нього завдань в установленому порядку взаємодіє з обласною державною організацією (далі - ОДА) районними державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування, а також підприємствами, установами, організаціями, розташованими на території області. Управління здійснює свою діяльність відповідно до планів роботи, які затверджуються у встановленому порядку – Головою ДСНС України, або особою, яка

виконує його обов'язки. Управління у межах повноважень видає накази організаційно-розпорядчого характеру з питань, що стосуються виконання функцій державного нагляду (контролю) у сферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, за діяльністю аварійно-рятувальних служб на території області, реалізує в межах повноважень державну політику у сфері організації заходів цивільного захисту, у сфері забезпечення безпеки екосистеми, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, інженерного, радіаційного, хімічного захисту та оперативної підготовки, запобігання, реагування і ліквідації наслідків НС у мирний час та особливий період, а також впровадження вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту у містобудівній і проектній документації.

Управління відповідно до покладених на нього завдань: здійснює державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, іншими суб'єктами господарювання незалежно від форм власності, здійснює у межах повноважень державний нагляд (контроль) за діяльністю аварійно-рятувальних і диспетчерських служб, станом їх готовності до реагування на аварії і надзвичайні ситуації; здійснює оперативне управління пожежно-рятувальними підрозділами, що розташовані на території Тернопільської області, готує та надає пропозиції керівництву ОДА, щодо планування заходів забезпечення безпеки екосистем на рівні територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у повсякденній діяльності та у разі виникнення стихійного лиха, аварій і катастроф; вносить пропозиції керівництву ОДА стосовно організації та здійснення заходів щодо інженерного, радіаційного, хімічного захисту населення та території, організації за видами забезпечення евакуаційних заходів, укриття населення в захисних спорудах цивільного захисту, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій усіх рівнів і мінімізація їх наслідків та в межах повноважень бере участь у реалізації зазначених заходів; виконує дозвільно-реєстраційні функції та бере участь у роботі дозвільних центрів;

Таким чином, в Управлінні ДСНС України у Тернопільській області

створено дієву систему організації у сфері забезпечення безпеки екосистеми.

Дослідження засвідчили, що основними проблемами діяльності організації в сфері забезпечення безпеки екосистеми є: низький рівень справджуваності та обмежені можливості щодо завчасного прогнозування надзвичайних ситуацій; невідповідність системи централізованого оповіщення населення усіх рівнів сучасним вимогам із-за технічно і морально застарілих засобів; відсутність сучасних методів проведення робіт із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; обмежене фінансування зазначених робіт; відсутність єдиного інформаційно-аналітичного комплексу моніторингу і прогнозування надзвичайних ситуацій; низький рівень матеріально-технічного оснащення сил цивільного захисту та практична відсутність наукового забезпечення заходів захисту від надзвичайних ситуацій.

Для вирішення зазначених проблем доцільно забезпечити комплексний підхід до здійснення запобіжних заходів з чітким визначенням пріоритетів розвитку цивільного захисту та впроваджувати сучасні автоматизовані технології прогнозування надзвичайних ситуацій та моніторингу.

#### *Література:*

1. Кодекс цивільного захисту України (зі змінами від № 353-VII від 20.06.2013) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>.

2. Концепція Загальнодержавної цільової соціальної програми захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2012-2016 роки. Розпорядження КМУ від 27 квітня 2011 р. N 368-р [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/368-2011-%D1%80>

3. Реагування на виникнення надзвичайних ситуацій / П.Б.Волянський, О.Л.Гловацький, С.О.Гур'єв та інш. - ІДУСЦЗ НУЦЗУ, УНПЦ ЕМД та МК. – Вінниця, 2010. – 412с.